



КРАЄЗНАВСТВО

Сторінка № 3 (20) підготовлена районною громадською організацією "Спілка краєзнавців"

До ювілею митця

Каталог виставки за- служеного майстра на- родної творчості України Макара Корнійовича Му- хи до столітнього ювілею художника недавно ви- йшов з друку і відразу став у центрі уваги в ми- стецьких колах не лише Черкащини, а й всієї України. Він щойно був презентований в Черка- сах, в палаці "Дружба народів" на інвестицій- ному форумі.

До каталогу увійшли роботи, що зберігаються у фондах Київського му- зею українського народ- ного декоративного мис- тецтва, Черкаського об- ласного художнього му- зею народного мистецт- ва, Канівського музею народного декоративного мистецтва та Кам'янсь- кого державного історико-культурного заповід- ника, які експонувалися

на виставці в картинній галереї нашого заповід- ника.

Це — одна із наймас- штабніших і повних ви- ставок за останній пері- од, яка потім була пере- дана для експонування в Черкаський художній музей.

В каталозі вміщено 57 робіт із 85 представлених на ювілейній виставці. Вони охоплюють період з 1928 р. по 1988 р. і вра- жають своєю вишуканіс- тю, досконалістю, витон- ченістю і тонким ліриз- мом.

Більшість робіт дру- кується вперше, вперше шанувальники творчості майстра познайомляться з фотографіями із архіву В. Р. Чернеця, відгуками про творчість М. К. Му- хи із архіву Т. Д. Конаре- вої.

Високоякісному друку



Декоративне панно "Жар-птиця". 1970. КДІКЗ.

каталогу ми зобов'язані приватному підприємцю з м. Черкас Ю. А. Чабаненко та її колективу. Саме вони намагалися наблизити репродукції до оригіналів, щоб глядачі змогли збагнути той особливий, неповторний шлях, яким йшов майс- тер, вкладаючи до кож-

ного твору барви рідної землі, відчуті радість і насолоду від спілкування з вічним і прекрасним.

З каталогами можна буде ознайомитися в музе- ях заповідника.

Г. ТАРАН,
директор державного історико-культурного заповідника.

Науково-краєзнавча конференція

Все далі й далі відхо- дять від нас найжорстокі- ші, найтрагічніші в історії нашого народу події 1932-1933 рр. Все менше і менше стає очевидців того страшного лихоліт- тя. Саме тому перед краєзнавцями нашого краю гостро стоїть за- вдання — вивчити мате- ріали про голодомор 1932-1933 рр. на терито- рії Кам'янського району,

записати спогади очевид- ців, знайти місця масо- вих та поодиноких похо- вень жертв голодомору.

Щоб не стерлася в люд- ській пам'яті страшна тра- гедія, щоб майбутні поко- ління більш не знали такої біди, районна та міська ра- ди, районна державна адмі- ністрація, відділи освіти та культури, державний історико-культурний заповід- ник, районна громадська

організація "Спілка крає- знавців" проведуть 3-ю нау- ково-краєзнавчу конферен- цію "Трагічні події "Голодомору 1932-1933 рр." На території Кам'янсь- кого району", яка відбу- деться 7 листопада 2006 року.

Робота конференції буде проводитися в двох секціях: "Причини і наслідки голодомору на тери- торії нашого краю";



"Спогади очевидців та документальні факти події 1932-1933рр."

Тривалість виступу до 15 хвилин, а наукового повідомлення до 7 хвилин. Матеріали виступів проси- мо надавати до 25 жовтня 2006 року в історичний музей заповідника. За до- відками звертатися за телефонами: 6-22-74, 6-19-75.

• НОВІ ВИДАННЯ

"Коли кулі співали"

25 вересня цього року у Києві в Українському домі відбулася презентація книги "Коли кулі співали", автором якої є Роман Коваль, відомий дослідник теми визвольної боротьби українського народу ХХ століття. В книзі зібрані матеріали про повстанський рух 1918-1925 років на території Черкащини. Це видання стало ще однією сходинкою до вивчення невідомих сторінок історії нашого краю.

Одним із співautorів книги "Коли кулі співали" є завідувачий Кам'янським історичним музеєм Юрій Ляшко, який багато років займається дослідженням теми повстанського руху на території Кам'янського, Смілянського, Чигиринського районів. Він підготував до видання унікальні матеріали: списки вільних коза- ків сіл Жаботина, Флярківки, Плєскачівки, Михайлів- ки, Лубенців та інших (близько 1,5 тис. прізвищ), короткі біографії вояків і військових діячів, які народи- лися на території сучасної Черкащини.

Зацікавленість широкого кола читачів викличуть життєпис отаманів і рядових бійців, спогади напад- ків, документи і фотоматеріали.

Незабаром в Кам'яні, Чигирині і Черкасах відбу- деться презентація цієї книги і широке коло читачів зможе ще тісніше ознайомитися з героїчною сторін- кою історії нашого краю.

Л. ВИСОЦЬКА,
науковий співробітник історичного музею заповідника.

Дорогами війни

Пропоноване читачам видання — підсумок великої за обсягом пошуково-дослідницької роботи досвідче- ного педагога і невтомного краєзнавця, ветерана війни Федора Петровича Людного, який виконав велику за обсягом роботу, збираючи і опрацьовуючи матеріали про наших земляків, реалізуючи свій давній задум.

У краєзнавчих дослідженнях останнього часу все помітніше місце посідає невипередна тема Великої вітчизняної війни і, передусім, вивчення участі в ній на- ших земляків. І це цілком закономірно, адже долю тисяч і тисяч черкащан обпалила своїм безжалісним вогнем ця найжорстокіша і найкровопролитніша в історії людства війна.

Саме про таких і ширих душею людей, чия муж- ність і жертвність в роки війни здебільшого залиша- лася у тіні відомих історичних постатей і подій, йдеть- ся у пропонованій читачам книзі. В ній зібрані нариси, спогади та біографічні матеріали про життєвий шлях фронтівників, партизан і підпільників — уродженців Кам'янського та інших районів нашого краю, багатьох з яких, на жаль, уже немає з нами.

Безумовно, що його книга з вдячністю буде сприй- нята широкою громадськістю Кам'янщини, виховува- ння у читачів повагу до власної історії і людей, які є її творцями.

О. ШАМРАЙ,
Кам'янський міський голова, голова районної громадської організації "Спілка краєзнавців".



Подарунок музею

Експозиція будь-якого музею формується із експонатів. Вони надходять різними шляхами. За наяв- ності коштів музей може придбати такі речі, однак через обмеженість фінан- сування, грошей не завжди вистачає. І тому з великою повагою і розумінням представники музею став- ляться до тих, хто безкош- товно дарує музею експо- нати. Хоча треба відмі- тити, що таких людей стає все менше. Більшість на-

магаються продати старо- винні речі і тоді зникають безслідно унікальні експо- нати.

Останнім часом багато наших співвітчизників звертаються до українсь- кої історії. Дехто почав збирати приватні колекції, що, як правило, сприяє більшій освіченості і сві- тоглядю такої людини. Ось і в нашому місті відкрився магазин, який займається скупкою старовинних ре- чей. Створив його приват-

ний підприємець Віталій Свєнонович Сухін. Але тре- ба сказати, що цей люби- тель історії не лише збирає старовинні речі, він і вбо- ливає за історію рідного краю. Недавно він передав в дар Кам'янському істо- ричному музею рідкісний експонат, зразок українсь- кого пристрою для луцен- ня та подрібнення зерна,

датованого другою поло- виною 19 ст. — дубову, прикрашену різним геоме- тричним орнаментом сту- пу. Вона знаходиться в дуже доброму стані, хоча вік її більше ста років.

Адміністрація Кам'ян- ського історичного заповід- ника щиро дякує нашому земляку за цінний подару- нок. Цей експонат займе почесне місце в новій експозиції Кам'янського істо- ричного музею.

І. РИБАК.
На знімку: завідувачий історичним музеєм Ю. ЛЯШКО (справа) та В. СУХІН.